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Шановні колеги та колежанки! 

 
Маю за честь вітати учасників 

Міжнародної науково-практичної 

конференції «Проблеми пожежної безпеки 

2022», напрями якої є актуальними щодо 

вирішення проблемних питань сучасності у 

сфері пожежної безпеки та забезпечення 

протипожежного захисту. 

Сьогодні, незважаючи на військову 

агресію з боку Росії, наш університет, як і 

весь народ України, продовжує свою 

діяльність у всіх сферах, зокрема, і в 

науковій. Потужний науковий потенціал 

провідного закладу вищої освіти Державної 

служби України з надзвичайних ситуацій у 

сфері цивільного захисту складає 50 докторів 

наук, 200 кандидатів наук, 30 професорів, 180 

доцентів та старших дослідників і наразі 

охоплює велику кількість наукових напрямів 

у міжнародному науково-освітньому 

просторі. Одним із результатів діяльності 

наших науковців є сьогоднішня конференція.  

Слід зазначити, що учасниками наукового форуму є численні фахівці вишів 

не тільки з різних регіонів України, а й інших країн таких, як Ізраїль, Польща, 

Канада, Азербайджанська Республіка, Словаччина, Угорщина, Португалія та 

Бразилія. 

Метою конференції є обговорення питань, пов’язаних із проблемами та 

перспективами впровадження новітніх розробок, спрямованих на попередження 

виникнення пожеж та мінімізацію їх наслідків. Забезпечення інноваційних напрямів 

розвитку системи протипожежного захисту, передові ідеї вчених, активне 

використання сучасних технологій з урахуванням можливостей міжнародного 

співробітництва сприятимуть досягненню загального результату. 

Сподіваюсь, що отримані наукові результати, об’єднані в збірнику 

Конференції, будуть корисними для всіх учасників та знайдуть своє впровадження в 

практичній діяльності і в подальшій науково-дослідницькій роботі. 

Бажаю всім учасникам невичерпної енергії на шляху до нових наукових 

звершень, придбання партнерських і дружніх контактів, результативних рішень, 

творчої наснаги та успіхів у професійній діяльності, миру та більш тісної співпраці 

у післявоєнний період! 
 

Ректор Національного університету 

цивільного захисту України 

генерал-лейтенант служби цивільного захисту, 

доктор наук, професор      Володимир САДКОВИЙ  
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АКТУАЛЬНІСТЬ УДОСКОНАЛЕННЯ СИСТЕМИ ПОЖЕЖНОЇ БЕЗПЕКИ В 

ВИСОТНИХ БУДІВЛЯХ 

 

Забезпечення пожежної безпеки є одним із важливих напрямків щодо охорони життя 

та здоров’я людей. Не зважаючи на значний науково-технічній прогрес людству ще не 

вдалося знайти абсолютно надійних засобів щодо забезпечення пожежної безпеки. І 

сьогодні, коли людство увійшло в третє тисячоліття своєї багатовікової історії, питання 

пожежної безпеки залишаються актуальними особливо в висотних будівлях. Пожежі у 

висотних будівлях створюють безліч проблем і пред’являють особливі критерії щодо 

забезпечення безпеки людей. В першу чергу це стосується застосування пожежних сходів, 

евакуації людей, особливостей формування вогнища загоряння і поширення вогню, а також 

складність ліквідації надзвичайних ситуацій. Статистика свідчить, що характерною 

особливістю пожеж в таких будівлях є саме поступове поширення вогню і диму вгору, тому 

головним завданням під час евакуації є досягнення людьми безпечних поверхів нижче рівня 

загоряння. 

Головним завданням протипожежних систем є затримка поширення вогню і надання 

можливості мешканцям, персоналу або відвідувачам швидко і безпечно покинути 

небезпечну ділянку. Завдяки правильній організації в більшості випадків вдається уникнути 

численних жертв навіть при сильному ступені загоряння. Однією з причин швидкого 

поширення пожежі у будівлях підвищеної поверховості є неякісні матеріали, з яких 

виконані ці будинки.  

Пожежна безпека у висотних будівлях є комплексною проблемою, що повинна 

вирішуватись на етапах проектування, будівництва та експлуатації кожного об'єкта 

нерухомості. На етапі підготовки проектної документації необхідно здійснювати 

розрахунки загальної стійкості споруд при пожежі. Тривалість часу, протягом якого плити 

перекриття і несучі конструкційні елементи зможуть витримати вплив високої температури 

та відкритого вогню. Технічні засоби і система автоматичного гасіння вважаються 

ефективними, якщо з їх допомогою будівлі вдасться витримати високу температуру і 

відкритий вогонь протягом не менше ніж 180 хвилин без втрати конструктивної міцності і 

цілісності. 

Прикладом ненадійності системи пожежної безпеки будівельних матеріалів є 

Grenfell Tower (Гренфелл-Тауэр) у Лондоні. Пожежа поширилася дуже швидко через 

горючі матеріали, які були використані у внутрішньому оздоблені стін, стель і підлоги на 

евакуаційних шляхах. Пожежа призвела до загибелі 71 людини [1]. 

Відповідно до державних будівельних норм України протипожежні вимоги щодо 

забезпечення безпеки будівель повинні забезпечувати досягнення основних цілей: 

– обмеження площі поширення вогню і локалізування його; 

– зниження інтенсивності процесу горіння; 

– забезпечення вибухозахищеності будівлі; 

– мінімізація тривалості процесу горіння. 

Для того, щоб спроєктувати та побудувати сучасний висотний будинок необхідно 

забезпечити наявність цілої низки умов починаючи від висококваліфікованих інженерних 

ресурсів і технологій сучасного проєктування та будівництва. 

На сьогодні, у східній частині України більшість пожеж у будівлях підвищеної 

поверховості, висотних будівлях пов’язані з обстрілами внаслідок бойових дій, що створює 

додаткові загрози та потреби в забезпечені безпеки. 
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Рис. 1. Пожежа в будівлі Гренфелл-Тауэр, Лондон (Великобританія). 

В наш час недостатньо обладнати квартири або приміщення датчиками пожежної 

сигналізації, які вловлюють дим, або пунктами пожежогасіння, протипожежними 

перешкодами і протипожежними дверима, системами оповіщення, димовиділення, підпору 

повітря спеціальними ліфтами. Недостатньо дотримуватись загальних правил пожежної 

безпеки. Тільки комплексність та врахування дії всіх небезпечних чинників пожежі знизить 

ризик небезпеки. 

Сучасні висотні будівлі у технічному відношенні є складними архітектурними та 

інженерними багатофункціональними комплексами, для яких повинні бути встановлені 

особливі вимоги відповідно до безпечної експлуатації та можливості евакуації людей у разі 

виникнення небезпечних подій природного та техногенного характеру, а саме можливості 

виникнення та поширення пожеж. На сьогодні, актуальною задачею є удосконалення 

системи пожежної безпеки в висотних будівлях з урахуванням умов воєнного стану, що 

направлена на зменшення величини пошкоджень висотних будівель при пожежах та 

підвищення рівня безпеки цивільних осіб, працівників підрозділів Державної служби 

України з надзвичайних ситуацій. 
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The authors considered the relevance of the task of improving the fire safety system in 

high-rise buildings taking into account the conditions of martial law. Issues of ensuring fire safety 

should take into account additional threats associated with shelling as a result of hostilities. 
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